
  
  

Αθήνα, 01 Αυγούστου 2024 

Κώστας Τσιάρας: Τα νέα µέτρα για την αντιµετώπιση της πανώλης των µικρών 
µηρυκαστικών -  

Η κυβέρνηση θα σταθεί στο πλευρό των κτηνοτρόφων που έχουν πληγεί 

Πέντε ενέργειες για τον περιορισµό και εκρίζωση της νόσου της πανώλης των µικρών 
µηρυκαστικών ανακοίνωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Κώστας 
Τσιάρας κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου. Διαβεβαίωσε, παράλληλα, τους 
κτηνοτρόφους ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη θα σταθεί στο πλευρό 
τους, αξιοποιώντας κάθε εθνικό και ενωσιακό πόρο. 

Ειδικότερα τα µέτρα που ανακοινώθηκαν είναι τα εξής: 

1. Επεκτείνονται τα περιοριστικά µέτρα µεταφοράς και σφαγής ζώων που λήγουν την 
ερχόµενη Κυριακή, για µια επιπλέον εβδοµάδα. 

2. Με επιστολή προς τους υπουργούς Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ θα ζητήσει να 
συζητηθεί το θέµα  της πανώλης των µικρών µηρυκαστικών στο επικείµενο 
Συµβούλιο Υπουργών του Σεπτεµβρίου, αφενός για την κοινή λήψη µέτρων 
προστασίας του ζωικού µας κεφαλαίου, όσο και για να εξετασθούν πρόσθετες 
δυνατές λύσεις απέναντι στο ζήτηµα των οικονοµικών συνεπειών της πανώλης. 

3. Με ενέργειες της Γενικής Γραµµατείας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων θα 
ενεργοποιηθούν δύο (2) επί πλέον κτηνιατρικά εργαστήρια που θα συµβάλουν στις 
αναλύσεις των δειγµάτων δεδοµένης και της αύξησης των περιφερειών που έχουν 
επιβεβαιωµένο κρούσµα. 

4. Αποφασίστηκε η συγκρότηση επιτροπής εµπειρογνωµόνων, µε σκοπό την ανάλυση 
της επιδηµιολογικής µελέτης και τον εντοπισµό των παραλείψεων ή έκνοµων 
πράξεων που οδήγησαν στην έξαρση της νόσου. Τα αποτελέσµατα της επιτροπής θα 
διαβιβαστούν στον εισαγγελέα Λάρισας που έχει ξεκινήσει προανάκριση, ώστε, εάν 
προκύψουν ευθύνες να αποδοθούν. 

5. Με την ολοκλήρωση της επιχείρησης περιορισµού και εκρίζωσης της πανώλης θα 
γίνει εκ νέου σχεδιασµός όλου του µοντέλου λειτουργίας της κτηνοτροφίας. Θα 
αναζητηθούν όλοι οι µέθοδοι και τρόποι ώστε να καλυφθούν κατά το δυνατόν τα 
οργανικά κενά των κτηνιατρικών υπηρεσιών της χώρας και θα ανασχεδιαστεί το 
µοντέλο ώστε να περιορισθούν οι πιθανότητες επανάληψης ανάλογων φαινοµένων. 



Επίσης, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων διαβεβαίωσε τους Έλληνες 
κτηνοτρόφους ότι η κυβέρνηση, όπως έχει κάνει και σε ανάλογες περιπτώσεις, θα 
σταθεί δίπλα τους. «Σε ό,τι αφορά στις αποζηµιώσεις θα εξαντλήσουµε κάθε 
δυνατότητα από εθνικούς πόρους και ενεργοποιούµε το σύνολο των δυνατοτήτων που 
µπορεί να παράσχει η Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς, όπως προκύπτει, το πρόβληµα δεν 
είναι ελληνικό αλλά ευρωπαϊκό. Συνεπώς, µόλις ολοκληρωθούν οι ενέργειές µας και 
αφού ολοκληρωθεί η επιχείρηση εκρίζωσης της νόσου, θα προχωρήσουµε σε 
ανακοινώσεις για τις αποζηµιώσεις που θα δοθούν. Ένα είναι βέβαιο ότι η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη, ήταν, είναι και θα είναι στο πλευρό των κτηνοτρόφων µας», 
σηµείωσε χαρακτηριστικά. 

Τέλος, ο υπουργός, ευχαρίστησε δηµοσίως όλους όσοι έχουν συµβάλει στη 
µεγαλύτερη κτηνιατρική επιχείρηση που βρίσκεται σε εξέλιξη στη χώρα µας και για 
την οποία η Ελλάδα έχει λάβει τα εύσηµα της ΕΕ. Τόνισε, δε,  ότι µόνο µέσα από τη 
συνεργασία όλων των εµπλεκοµένων και κυρίως των ιδίων των κτηνοτρόφων, θα 
φτάσουµε στον στόχο που δεν είναι άλλος από τον περιορισµό και εκρίζωση της 
νόσου. 

H συνέντευξη Τύπου έγινε παρουσία των Υφυπουργών, Διονύση Σταµενίτη και 
Χρήστου Κέλλα, του  Γενικού Γραµµατέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, 
Γιώργου Στρατάκου, του Γενικού Διευθυντή της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας του 
Υπουργείου, Θωµά Αλεξανδρόπουλου, του Προέδρου του ΕΦΕΤ, Αντώνη Ζαµπέλα 
και του Β΄ Αντιπροέδρου του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Παναγιώτη Χατζηνικολάου.


